

浅谈和谐村镇建设中的文化建设

宋 薇

(穆棱市河西镇人民政府,黑龙江 穆棱 157599)

摘要:近些年经济发展带动了各行各业发展,和谐村镇的建设与发展受到来自国家政策的大量支持与鼓励,在和谐村镇建设的众多环节中,文化建设已经成为其发展的重要组成部分。我们要重视和谐村镇建设中的文化建设工作,更加重视研究村镇文化建设发展的新途径。我们根据现有的数据资料,以部分地区和谐村镇建设中文化建设的真实情况为基础,基于现实充分论证其综合现状、面临问题以及村镇文化建设措施和未来发展趋势。

关键词:和谐村镇;村镇建设;文化建设

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.32.277

1 现阶段和谐村镇建设中文化建设的现状与情况

(1)和谐村镇建设中文化建设的综合现状分析。我们要在传统理论措施研究的领域之外,开辟文化建设落地实践的新篇章。面对更为严峻的竞争压力,我们要为农村现代化建设贡献自己的力量。由于和谐村镇建设中文化建设的相关人员会出现疏忽懈怠,使得一些看似不重要的问题会对文化建设的实践造成严重影响,严重妨碍着和谐村镇建设的进程,这从根本上否定了非破坏性的和谐村镇建设的有效性和文化建设措施与途径的研究。现阶段,我们已经在和谐村镇建设中文化建设的发展领域,提出了相应的理论与实践措施,提出了综合性文化型和谐村镇建设的新要求。

(2)当前和谐村镇建设中文化建设面临的问题分析。在新现代经济蓬勃发展的背景下,如何加强对和谐村镇中文化建设措施的研究,完善和谐村镇建设与文化发展,成为了现阶段和谐村镇建设的重点问题。这些问题使得村镇建设在提升经济性与现代化属性时,忽视了文化建设的重要性,忽视了村镇人文环境塑造的必要性。某些和谐村镇建设的政府负责单位与负责人员的统筹能力一般,没有看顾全局的观念,对于村镇文化的认知不足,对于文化建设的重要性认知不够充分,无论是在资金、人力、还是时间上都达不到理论层面的文化建设要求。同时,许多政府单位不是忽视了村镇和谐的文化建设,就是在文化建设过程中只关注传统中央红色文化的发展建设,忽略了多元文化的发展和实践应用。多数村镇建设是领导人一时兴起的结果,前期没有进行充分调查,后期资金与措施更不上,文化建设更像是起了一座烂尾楼工程,将被拦腰截断。现阶段和谐村镇建设已经初具规模,但在现代化建设的同时也不能忽视文化建设,不然就会像现有许多并不够成果的村镇建设一样,造成现代化建设结果失真,单纯经济发展无法满足农村人民日益多元增长的精神文明需要,影响了和谐村镇建设的综合性实际发展结果。

2 和谐村镇建设中文化建设的建设发展措施与未来发展趋势分析

(1)和谐村镇建设中文化建设的现有建设措施简述。现阶段,我们已经认识到了现有和谐村镇中的文化建设发展不到位,许多文化建设措施不适用于现代村镇的建设发展。为了确保和谐村镇建设的综合质量,我们需具备较强的文化建设能力和文化氛围构造的素养,对于文化建设的重要性要有充分认知。努力营造村镇文化氛围,促进村镇建设的文化建设,使得文化投入与和谐村镇建设整体投入成正比,改变村镇人民存在的落后的文化消费观念。同时,要想更快发展对村镇文化建设措施的研究,就要对文化建设措施进行优化升级,使和谐村镇建设具有综合发展的可持续的现实化建设意义。在城市人们生活水平不断提升的背景下,我们要面对的是日益被抛下的乡村村镇,农村现代化建设和和谐村镇建设是我们现阶段发展的重要之处,我们要加强和谐村镇建设的文化建设。除此之外,我们要在保障现有文化建设和谐稳步发展的基础上,尽可能节能降低建设成本,文化建设的重要性已经明确,但其重要程度需要和经济发展程度成正比,经济建设和现代化建设作为和谐村镇建设的重中之

重,其投入占比绝对不能低于文化建设。大多数村镇居民关心的问题中,钱落入自己的口袋入袋为安是比满足精神文化建设更重要的点。但是现有大部分政府负责人并没有意识到这一点,他们对文化建设措施的实践应用不落于人,对于文化的投入和支出也不容小觑,他们更多关注到了文化建设的成果而忽视了文化建设的成本与花费。我们要加强村镇文化建设措施实践人员的专业知识能力和成本意识,完善和谐村镇建设的最后一公里,也就是文化建设措施研究与应用创新体系的构建。

(2)和谐村镇建设中文化建设的新措施简述。在经济高速发展的时代下,农村和谐村镇建设中文化建设保障体系的构建十分重要。乡村文化站作为目前村镇文化建设中最基层的文化事业机构,其文化建设投入费用不容小觑,我们要进一步加强建设控制成本。同时,政府文化建设部门应确保各乡镇机构和村镇组织会主动进行和谐村镇建设与文化建设。强调各级村镇政府要进一步加大文化建设的合理投入,提高各个层面上对和谐村镇建设与文化建设的重视度,尤其是政府负责单位负责人与领导层的意识改变。我们希望各位负责人与领导在进行和谐村镇建设的实践时,能够完善各项规章制度,统筹全局思维,不只重视经济建设和乡村现代化建设,要规范文化建设体系,做好和谐村镇建设资金投入的成本管理,合理分配各部分投入。有效的文化建设需要前期充分的市场调研,我们需要提前调研农村村镇建设需要的文化设施、文化产品与文化服务,在得到准确需求时才能提供更精准的服务,保障和谐村镇文化建设工作的质量与效果。除此之外,在村镇文化建设的管理与优化过程中,相关政府部门应该提升文化建设水平和自身成本分配能力,重视文化建设中的成本消耗,改变传统意义上无规划无设计的文化建设工作实践模式。我们还要对文化建设的方法措施进行思考探究,加强和谐村镇建设与文化建设人才的综合培养,强化对工作人员的专业素养与知识理论体系培养。

3 结束语

我国各行业都迈入了高速发展时期,和谐村镇建设作为社会主义新农村建设的重要环节,提升了社会主义文化建设的速率与质量。我们在和谐村镇建设中,要更加注重其文化建设,注重农村新文化的发展提升,以及文化建设探究的整体水平提高。同时,我们要加强新时代村镇文化建设的质量,加强建设措施的应用性、创新性和未来发展,为和谐村镇建设培养相应人才,贡献自己的力量。

参考文献

- [1]刘文波.和谐村镇建设中的和谐文化建设研究[J].东北师范大学(吉林省211工程学院与教育部直属院校),2019,05-01(120).
- [2]刘文波,于仰南,韩冰.和谐文化建设在和谐村镇建设中的作用[J].新长征(党建版),2019,01-05(93-96).